

Устойчивое развитие и продовольственная безопасность

Говоря о результатах Группы «ФосАгро» за прошедший год, нельзя не упомянуть наши усилия и достижения в области устойчивого развития. Мы в очередной раз доказали, что способны сочетать сильные производственные и финансовые показатели с выполнением социальных и экологических обязательств.

Мы более чем вдвое увеличили объемы поддержки социальных и благотворительных проектов в регионах деятельности, направив на эти цели порядка 11 млрд руб. Мы реализовали инициативы в области повышения качества городской среды, образования, здравоохранения, молодежной политики и спорта. Мы также активно поддерживаем институты традиционных культурных и духовных ценностей.

Принципы устойчивого развития в целом плотно интегрированы в нашу бизнес-модель, так как наша

основная цель — поставлять аграриям на приоритетном российском рынке и фермерам по всему миру экоэффективные удобрения Группы «ФосАгро».

Все инвестиционные проекты и программы 2022 года реализованы с использованием наилучших доступных технологий, и наши усилия в области устойчивого развития не остаются незамеченными экспертным сообществом.

В ноябре 2022 года Роскачество подтвердило соответствие продукции Группы «ФосАгро» требованиям «Зеленого эталона». В 2021 году Компания первой в России прошла оценку соответствия требованиям стандарта, что позволило нам использовать соответствующую экомаркировку. Удобрения Компании с большим запасом соответствуют самым жестким в мире ограничениям на содержание

в удобрениях тяжелых металлов и мышьяка, которые введены российским национальным стандартом ГОСТ Р 58658-2019.

Также в ноябре 2022 года был успешно осуществлен инспекционный контроль на соответствие нашей продукции стандарту Экологического союза «Листок жизни». Право использовать эту международную маркировку мы получили первыми в российской индустрии производства удобрений годом ранее.

Кроме того, мы вошли в число компаний с наилучшими социальными и благотворительными программами по результатам конкурса «Лидеры корпоративной благотворительности — 2022», который проводится ассоциацией крупнейших грантодателей России «Форум Доноров».

Прогноз

На 2023 год у нас большие планы. Мы продолжим следовать Стратегии-2025, наращивая мощности и модернизируя производство.

Мы планируем вывести на проектную мощность современный комплекс по производству фосфорсодержащих удобрений в Волхове, который станет инновационным лидером отрасли на годы вперед. За счет него мы увеличим не только выпуск готовой продукции, но и объемы переработки апатитового концентрата, который является основным сырьем для производства удобрений.

Мы продолжим реализацию масштабной программы развития рудно-сырьевой базы в Кировске,

где до конца года запланирован ввод в эксплуатацию второго пускового комплекса десятого горизонта Кировского рудника. В Череповце планируем наращивать переработку апатитового концентрата, в Балакове — завершить проекты по увеличению выпуска кормовых фосфатов и серной кислоты, а также начать третий этап развития производственного комплекса с созданием гибкой схемы выпуска удобрений MAP/DAP/NPS/NPK.

На протяжении более чем 20 лет нашей истории мы остаемся верны своему предназначению — поставлять аграриям по всему миру, включая приоритетный российский рынок, экоэффективные удобрения Группы «ФосАгро» и вносить

важный вклад в глобальную продовольственную безопасность.

Сила Группы «ФосАгро» — в ее сотрудниках, акционерах и партнерах. Спасибо вам за доверие к курсу Компании.

Михаил Рыбников,
генеральный директор
ПАО «ФосАгро»

Контекст развития

SASB EM-MM-210b.2

Декабрь 2021 года и настоящее время

С 1 декабря 2021 года в России вступили в силу квоты на экспорт азотных и сложных удобрений

В качестве одной из мер по предотвращению дефицита на внутреннем рынке и, как следствие, по сдерживанию роста цен на продовольствие в условиях удорожания газа, который занимает существенное место

в структуре производства минеральных азотных удобрений, правительство России приняло решение с 1 декабря 2021 года ограничить экспорт азотных и сложных удобрений сроком на полгода. Для азотных удобрений квоты составили 5,9 млн т, для сложных — 5,35 млн т. Позднее квота на экспорт карбамида была увеличена на 280 тыс. т. По истечении данного срока было принято

решение продлить квоты сначала до конца августа, затем до конца 2022 года. Для азотных удобрений квота составила чуть более 8,3 млн т, для сложных — чуть более 5,9 млн т. В 2023 году Министерство промышленности и торговли Российской Федерации продлило квоты до 31 мая: 7,3 млн т для азотных и 5 млн т для сложных соответственно.

Февраль — март

Запрет на заход в британские порты российским судам и иные логистические ограничения

1 марта Великобритания приняла закон, предусматривающий полный запрет на заход в порты страны для судов, имеющих любое отношение к России. 4 марта датская компания Maersk приостановила прием заказов на перевозку грузов с товарами первой необходимости из портов Новороссийска, Санкт-Петербурга и Калининграда.

Лондонская фондовая биржа приостановила торги депозитарными расписками ПАО «ФосАгро»

Лондонская фондовая биржа остановила торги депозитарными расписками российских компаний, включая ПАО «ФосАгро». По заявлению биржи, это было сделано с целью поддержания порядка на рынках в свете сложившихся рыночных условий.

Прекращение работы в России западных поставщиков оборудования и решений.

В феврале — марте 2022 года многие западные поставщики оборудования и решений для промышленности приняли решение прекратить деятельность в России. Caterpillar, Metso, EPIROC, SANDVIK, Komatsu, Hitachi и другие компании закрыли свои заводы на территории страны. Экономические санкции со стороны США и стран Европейского союза осложнили ввоз карьерных самосвалов в Россию из этих стран, а также способствовали формированию дефицита комплектующих (двигателей, коробок передач) и запасных частей.

Три крупнейших морских контейнерных перевозчика остановили перевозку грузов из России

С 1 марта три крупнейших морских контейнерных перевозчика — швейцарская Mediterranean Shipping Company (MSC), датская Maersk и французская CMA CGM — остановили перевозку грузов из России.



Апрель

Европейский союз ввел пятый пакет санкций

В рамках очередного пакета санкций Европейский союз ограничил импорт удобрений из России. Ограничения не распространяются на поставки до 10 июля 2022 года в рамках контрактов, заключенных до 9 апреля 2022 года. Европейский союз определил 10 июля как дату ввода на один год следующих квот на импорт ряда российских удобрений: хлористый калий (837,57 тыс. т), а также сложные и иные удобрения с содержанием калия (1 577,8 тыс. т).

В пятом пакете санкций Европейского союза содержался запрет на импорт хлористого калия из Беларуси через Россию, а также «меры по противодействию поставкам хлористого калия из Беларуси» в обход санкций.

Европейский союз в рамках пятого пакета санкций в отношении России после 16 апреля закрыл свои порты для захода судов под флагом Российской Федерации. Под запрет также попали суда, сменившие флаг Российской Федерации или регистрацию после 24 февраля.

Польша ввела санкции против 15 российских физических и 35 юридических лиц

Санкции, в частности, были введены в отношении таких российских компаний, как ПАО «Газпром», ПАО «НОВАТЭК», ПАО «Акрон», ПАО «ФосАгро» и др.



Июнь

Россия стала крупнейшим поставщиком фосфорных удобрений в Индию

В период с апреля по июнь Россия поставила Индии 350 тыс. т диаммонийфосфата, став крупнейшим поставщиком фосфорных удобрений на индийский рынок на фоне санкций со стороны стран Запада.



Июль

США выдали генеральную лицензию для разрешения связанных с удобрениями операций с Россией

OFAC разрешило проводить с Россией транзакции, связанные с поставками продовольствия, удобрений, лекарств и медицинского оборудования.

США приняли решение отказаться от введения пошлины на азотные удобрения из России

Комиссия по международной торговле США (ITC) признала, что импорт карбамида-аммиачной смеси из России, а также из Тринидада и Тобаго не вредит местным производителям. Расследование было инициировано летом 2021 года по заявлению CF Industries Holdings, крупнейшего местного производителя этого вида удобрений.

Подписание зерновой сделки

22 июля состоялось подписание зерновой сделки. Соглашение об экспорте зерна Россия и Украина заключили отдельно: каждая из стран подписала документ с Турцией и ООН. Кроме того, 22 июля в Стамбуле был заключен Меморандум о взаимопонимании между Россией и секретариатом ООН о содействии продвижению российских продуктов питания и удобрений на мировые рынки. 17 ноября 2022 года сделка была продлена на 120 дней.

Сентябрь

Европейская комиссия разрешила поставки российских удобрений
Европейская комиссия выпустила разъяснение, позволяющее европейским компаниям оказывать услуги по транспортировке и страхованию минеральных удобрений из России в третьи страны.

Декабрь

Европейский союз в рамках девятого пакета санкций позволил разморозить деньги российских бизнесменов, занимающихся производством удобрений и химикатов

Согласно девятому пакету санкций, отдельные страны — члены Европейского союза получили право разморозить деньги российских бизнесменов, занимающихся производством удобрений и химикатов, если они необходимы строго для финансирования поставок продовольствия и удобрений.



Ноябрь

Министерство финансов и Государственный департамент США призывают крупнейшие американские банки продолжать работать с некоторыми российскими компаниями

Представители Казначейства и Госдепартамента призвали кредиторов продолжать предлагать основные услуги, такие как расчеты в долларах США, переводы платежей и предложения по торговому финансированию российским компаниям, освобожденным от некоторых аспектов санкций, в частности таким, как ПАО «Газпром» и ПАО «ФосАгро».

Великобритания разрешила оказывать финансовые услуги при поставках удобрений из России

Правительство Великобритании выдало генеральную лицензию, позволяющую оказывать финансовые услуги при поставках российских удобрений в третьи страны. Ведомство указало, что лицензия действует только при условии приобретения удобрений для сельскохозяйственных нужд.

Январь 2023 года

Россия ввела пошлины на экспорт удобрений до конца 2023 года

Россия с 1 января 2023 года ввела экспортные пошлины на все виды минеральных удобрений: ставка 23,5% будет взиматься от цены свыше 450 долл. США / т.

Новая общая сельскохозяйственная политика

С 1 января 2023 года вступила в силу Новая общая сельскохозяйственная политика Европейского союза, которая имеет ключевое значение для формирования будущего сельского и лесного хозяйства блока, а также для достижения целей Европейского зеленого соглашения.

Резолюция бюро Panaфриканского парламента

В январе 2023 года была выпущена Резолюция бюро Panaфриканского парламента о влиянии санкций на продовольственную безопасность в Африке, которая призывает безотлагательно создать Миссию по установлению фактов для оценки воздействия текущей нехватки удобрений, связанной с санкциями, и для обращения к соответствующим правительствам и учреждениям, ответственным за дефицит.

